
II. Móra Interdiszciplináris Kárpát-medencei Szakkollégiumi Konferencia – Szeged, 2018 

67 

 

Németh Kornél (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A magyarországi politikai és jogi szocializáció differenciáltságának vizsgálati 
módszerei 

A politikai és jogi szocializáció fejlesztésével kapcsolatban európai 
összehasonlításban hazánk erős elmaradottságot mutat. A témával kapcsolatban 
zajlanak, zajlottak kutatások, ám ezek egyike sem foglalkozik részletekbe menően 
a jelenség okaival, megoldási lehetőségekkel. Ilyen többek között a „Magyar 
Ifjuság Kutatás 2016”, a Kadlót Tibor által írt „Az Y generáció politikai értékrendje 
a régióban”, illetve Oross Dániel több munkája. 

A további kutatás fontos előfeltétele megállapítani, hogy az országos átlagban 
gyenge szocializáció egységesen gyenge-e, vagy bizonyos földrajzi, képzettségbeli, 
témaköri törésvonalak mentén különböző mértékű az erőssége. Ahhoz, hogy 
ezeket a problémákat, mélyebb összefüggéseket kutatni lehessen, regionálisan 
elosztható, és a problémával több rétegben foglalkozó, egymással 
összehasonlítható adatokra van szükség.  

Előadásomban bemutatom, hogy véleményem szerint milyen minta alapján, és 
milyen kérdésekkel lehetséges vizsgálni a magyarországi helyzet 
differenciáltságát, milyen módszerekkel közelítek a kérdéshez a kutatásomban, 
illetve a várható törésvonalakat, és hogy azokra milyen tényezők alapján 
következtethetünk. 

Lengyel Lea (ELTE Eötvös Collegium) 

„A sok bánatot otthon hagytam”. Bécsi magyar hajléktalanok nyomában 

2018 októberében folytattam kutatást bécsi magyar hajléktalanok és szociális 
munkások körében. Motivációmat az adta, hogy munkám során egyre több 
hajléktalantól hallottam, hogy hosszabb-rövidebb időre Bécsbe utazik, mert ott 
minden jobb. Ez a fajta mozgás eleve érdekes, azonban mindenképpen szerettem 
volna magam is látni és megérteni, kolbászból van-e a kerítés. 

Előadásomban a bécsi és budapesti hajléktalanellátó rendszer működését 
mutatom be, kitérve a különbségekre és hasonlóságokra. Az általam korábban 
megismert elbeszélések minden éjjel vetett ágyakról, háromfogásos ebédekről 
szóltak. Kitérek arra is, van-e ennek bármilyen ára, kell-e tudni mindehhez 
németül, kérnek-e speciális igazolásokat a nem osztrák állampolgároktól, 
szakosodott-e az osztrák ellátórendszer a magyar hajléktalanok tömeges (ha 
egyáltalán valóban számottevő a létszámuk) megjelenésére. Egyáltalán hogy és 
miből jut el egy magyar hajléktalan Bécsbe és hogy tölti mindennapjait, miből tartja 
fenn magát, érez-e megkülönböztetést a járókelők vagy a szociális munkások 
részéről magyarsága miatt.  

Emellett bemutatom azt is, a magyar hajléktalanok milyen okok miatt döntöttek 
a Bécsbe való utazás mellett, ők maguk hogy értékelik a rendszerek szolgáltatásait, 


